

邻居老人行动不便,李秀枝常陪着聊天、帮忙做家务

# 日常点滴小事 见证邻里真情



#### □文/图 本报记者 吴艳敏 潘丽亚

困难时刻的援手,多年如一日 的关照,虽然平凡,却是邻里情的 最好见证。

在源汇区顺河街街道建西社区,就有这样一对好邻居——69岁的李秀枝老人和81岁的吉凤仙老人。她俩相识30多年,住在同一栋楼相邻的两个单元。吉凤仙行动不便,在生活上有不方便的时候,李秀枝便会主动帮忙。虽然都是点滴小事,但诠释了浓浓的邻里情。

#### 帮忙打扫卫生、晒被子

12月7日上午,记者来到五一路 吉凤仙老人家里,恰巧遇到李秀枝 老人正陪着吉凤仙老人在聊天。

见到记者到来,吉凤仙老人就说:"真得好好谢谢秀枝,天天来家里照顾我。最近家里的事儿一件挨着一件,要不是秀枝,我还真不知道该怎么办!"

记者了解到,吉凤仙和李秀枝 相识已有30多年。

"平时,秀枝就经常往俺家跑。 最近一个月,老伴儿不在之后,秀 枝往家里跑得更勤了,让我心里非 常感动。"吉凤仙老人说道。

吉凤仙老人有三个女儿和一个 儿子。儿子已经去世,她平时由女 儿和孙子等人照顾。

"白天孩子们都要上班,也要照顾自己的家庭,有时候我就一个人在家,秀枝就经常过来陪我说说话儿,给我送饭。"吉凤仙老人感慨地说,她都不知道该咋感谢李秀枝这样的好邻居。



吉凤仙老人说,平日里,李秀 枝早上一起来就先跑过来,看看她 有啥需要帮忙的,然后再回家吃 饭、买菜,之后再过来陪她聊天, 有时候帮忙打扫卫生、洗衣服。

说起对吉凤仙的关照,李秀枝说,多年的老邻居了,这些都是应该做的。

"婶子年纪大了腿脚不方便,帮她送点饭,做点家务,都是举手之劳。"李秀枝说得云淡风轻,但生活中她对吉凤仙的照顾让人感动。

"平时只要太阳好,她都会问问我要不要晒被子,帮我开窗透气,打扫卫生。"吉凤仙老人说,几天前的一个早上,她卧室门关得严实,没听到李秀枝喊她,她没回应。这可把李秀枝急坏了,忙让女儿从隔壁家跳到她家卧室的窗户下喊她。直到她听到后与李秀枝的女儿对上话,李秀枝才放心地回家吃饭。

#### 曾过苦日子,心地善良

吉凤仙的大女儿马新华告诉记者,她有两个妹妹,一个妹妹家在外地,另一个妹妹家里有两个学生需要接送、做饭。虽然她家离母亲家比较近,可是最近丈夫身体不好,身边离不开人。

"热心肠的秀枝嫂子经常帮忙照顾妈妈,让我有了更多时间照顾家庭,我非常感激。"马新华说。

采访中, 吉凤仙老人告诉记者, 李秀枝本身生活也十分不易, 幼年时父亲就去世了, 儿子也在八年前因病去世, 老伴儿因病偏瘫已经十几年, 而她自己年轻时也因为一场大火烧伤了双腿, 直到现在都不能下蹲或坐低点的凳子。

"就是这样,她还是坚持每天都来帮我,是周围邻居都知道的热心肠人。" 吉凤仙老人说。

记者了解到,为了方便照顾吉 凤仙老人,李秀枝老人总是让吉凤 仙家的门虚掩着,以便她随时可以 推门进来,看看老太太是否安好, 有没有什么需要帮忙的。

"俗话说,远亲不如近邻,这一点我体会最深了。秀枝她老伴儿身体也不好,生活上时时都需要照顾,但她还抽出时间来照顾我。有这样的邻居,我真的感到高兴呀!"吉凤仙老人说。

"这算啥事呀!能帮一点是一点,谁让我们是几十年的老邻居呢!"李秀枝老人说,因为自己从小经历过苦日子,所以看到别人家里有事,她就忍不住去伸手帮忙,尽一份自己的心意。

#### 全位利钻石 Kimberlite Diamond

## -1365

为好人点赞 让爱心与温暖传递

新闻热线: 0395-3139148 电子邮箱: 117204572@qq.com

### 朱海:拾金不昧还失主

本报讯(记者 朱 红)12 月7日早上,邓女士将一面写有"拾金不昧品德高诚信经营事业好"的锦旗送给舞阳人 朱海。

这事得从12月6日说起。

12月6日中午,南阳的邓 女士在舞阳县海南路一家餐馆 就餐。吃完饭,邓女士和亲友 上车回家。然而,邓女士到家 后发现不知何时钱包不见了。 钱包里有邓女士的驾驶证、银 行卡、身份证等物品,以及 2000多元现金。

邓女士立即把自己丢钱包 的事情发到了微信朋友圈,希 望捡到钱包的好心人能够归还 钱包里的重要证件。

"钱我可以不要,但是证件很重要。"邓女士说。

12月6日下午2点多,做 楼房改造生意的舞阳人朱海, 接的活儿正好在舞阳县海南 路。在路边,朱海捡到了一个 黑色钱包。朱海给钱包拍了 照,第一时间发到微信朋友 圈,并留下自己的电话号码, 希望失主跟他联系。

两条微信经过转发,再加 上地点相同、钱包颜色相同等 因素,邓女士联系了朱海,约 定晚上见面。

当晚7点多,邓女士来到 朱海家,核对后取回了自己的 钱包。

为表示感谢,邓女士将钱 包里的现金拿出来非要送给朱 海,但朱海说什么也不要。

朱海说:"我以前也丢过 钱包,知道那种着急的滋味, 所以我只要拾到钱包,就一定 会寻找失主。另外,我也想通 过这件小事传递一下正能量, 希望别人也都这样做。"

12月7日早上,邓女士跟 朋友再次来到朱海家,送上一 面"拾金不昧品德高 诚信经 营事业好"的锦旗表示感谢。



12月7日,在郾城区沙北街道黄山小区,一名电工正在整理小区杂乱无章的空中管线。目前,沙北办事处正在开展老旧小区空中管线整治行动,对辖区内老旧小区的空中管线统一进行规整。

本报记者 王艳彬 摄

### 一团团一簇簇 冬日枇杷花开浓

本报讯(记者 齐 放)"长江路上的枇杷树花团锦簇,难道是这几天气温太高的反常现象?"12月6日上午,市民陈先生向记者咨询,现在枇杷树开花到底是啥原因。

12月6日上午,记者来到市区长 江路,从嵩山路向西,看到路边栽 种的枇杷树不是含苞欲放,就是花 开正浓。这些黄色的小花朵一团 团、一簇簇。站在树下,还能闻见 一股淡淡的花香。满树的枇杷花, 给冬日增添了一道别致的风景。

在大学路西段,记者看到,路 两旁的枇杷树也在寒冷冬日里开出 花朵。看到枇杷花开,一些市民感 觉新鲜的同时,也表达了自己的担 忧。"枇杷树开花正常吗?会不会影 响明年结果?"一位市民问。

一般植物春夏开花,夏秋结果,枇杷为什么在冬季开花?是不是一种反常现象?

市林业和园林局高级工程师李 国强告诉记者:"与众多春华秋实的 果树不同,普通枇杷的花蕾形成于



秋天之前,在秋末至冬天开花,春夏之交时结果,现在正是枇杷树的盛花期。所以这是一种正常的自然现象,大家不必为此多虑。"

李国强说, 枇杷是南方树种, 这个季节开花和光照时间有关。春

天开花的植物一般需要长日照条件,而在秋冬开花的植物则需要短日照条件。漯河地处北半球,长日照条件和短日照条件都具备,其中秋冬季节是短日照。枇杷是短日照植物,所以在秋冬季节开花。

你希望有人能与你一同 分享、讨论感人的、震惊的、震发的、耐人寻味友的、耐不 等。实发的、耐人寻味友 明吗?圈子太窄、朋友成 少、工作太忙是否已经和 步、然称精彩生活的种种这 中。那么,"有事,你来这个 群吧"就能带领你,让你的 生活充满乐趣。

在这里, 你除了可以看到不一样的新闻, 还可以与专家一起讨论身边事、生意经、文学知识等; 更重要的是, 我们还会不定期举办一些社区活动,邀请大家一起参加, 让你感受不一样的快

乐。

小伙伴们,扫描下方的 二维码就可以进群了。

另外,这个二维码是一周一更换,所以,进群的小伙伴要注意啦,不要错过哟!



(该二维码12月14日前有效)